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Земљотрес однео најмање 19 живота, велики број повређених. Цунами висок 10 метара
пустошио јапанску обалу. Амбасада: Грађани Србије у Јапану добро. Ванредно стање у
нуклеарној централи

  

ТОКИО, ХОНОЛУЛУ, МАНИЛА – Снажан земљотрес, јачине 8, 9 степени по Рихтеровој
скали, који је данас погодио североисточни део Јапана и изазвао неколико цунамија,
однео је најмање 19 живота, а све пацифичке земље, од Канаде и САД до Аустралије,
издале су упозорење на цунами.

  

Јапански медији известили су да је у најснажнијем потресу који је у последњих 140
година погодио ту острвску државу живот изгубило најмање 19 људи, али да би број
жртава могао бити већи.

  

Североисточне обале Јапана запљуснуло је неколико цунамија, од којих је највећи био
висок 10 метара, и збрисало све пред собом - возила, бродове, куће и имања.

  

Упозорење на цунами издато је у свим земљама Тихог океана, од САД, Канаде и
Аљаске, преко Централне и Јужне Америке, до Аустралије, Новог Зеланда и
Антарктика.

  

Америчка савезна држава Хаваји, Филипини и Курилска острва, на која полажу право и
Русија и Јапан, наредили су евакуацију људи.

  

Власти на Хавајима позвале су мештане и туристе да се евакуишу са обала и
организовале аутобуски превоз, а намеравају и да отворе прихватне центре.
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Сирене за узбуну оглашавају се на сваки сат пошто се за неколико сати очекује да
цунамији запљусну обале тог острва, удаљеног 4.000 километара од епицентра потреса.

  

Влада у Манили позвала је мештане приобалних подручја да се изместе дубље на копно,
пошто се касније током дана очекује да обале запљусну таласи виши од метра.

  

Русија је на Курилским острвима почела да евакуише око 11.000 мештана, пошто су мањи
цунамији, висине до метар, већ погодили тај архипелаг.

  

У Јапану су нуклеарне централе аутоматски затворене, а агенција Кјодо је известила да
је један од оператера у префектури Фукушима после потреса пријавио аномалију, али
није прецизирано о каквом је проблему реч.

  

Епицентар потреса био је 130 километара источно од Сендаја, на дубини од 24
километра, навео је Амерички геолошки институт. Процењује се да је ово најјачи
земљотрес у Јапану у последњих 20 година.

  

Јак пожар букнуо је данас у једној рафинерији у граду Ичихара, у региону Токија, као
последица земљотреса. Јапанска ТВ Нипон емитовала је снимке на којима се види да је
индустријски комплекс, јапанске нафтне компаније Космо Ојл, у потпуности у пламену.

  

Амбасада: Грађани Србије у Јапану добро

  

ТОКИО – Нико од грађана Србије и запослених у амбасади у Токију није повређен у
земљотресу који је данас погодио Јапан, рекао је службеник амбасаде Србије у тој
земљи Милан Таталовић, описавши тренутну ситуацију у Токију као „хаос”.

  

„Сви су живи и здрави ... У амбасади су сви живи здрави, дијаспора нам се јавља, сви су

 2 / 7



Снажан земљотрес у Јапану покренуо цунами
петак, 11 март 2011 14:14

живи и здрави”, рекао је Таталовић у телефонској изјави агенцији Бета.

  

Он је рекао да је саобраћај у Јапану у прекиду и да мобилна телефонија не
функционише и додао да у амбасади тренутно нема воде.

  

Таталовић је рекао и да се амбасадор Србије у Јапану Иван Мркић налази у Кјоту,
одакле је испратио предсдника Србије Бориса Тадића, који је до четвртка боравио у
четвородневној посети тој земљи и да не може да се врати у Токио јер је железнички
саобраћај прекинут, али да ће кренути чим проради железница.

  

„Он (Мркић) је у Кјоту, синоћ је испратио председника (Тадића) и не може да се врати
јер возови не раде, мобилни телефони не раде, не ради саобраћај, тренутно је хаос по
граду”, додао је Таталовић.

  

Он је описао да у Токију много дрвених кућа у пламену због гаса, да је водовод у
прекиду и нема воде, као и да се потреси још осећају.

  

 Јапанска влада: Ванредно стање у нуклеарној централи

  

Јапанска влада је данас прогласила ванредно стање у нуклеарној електрани код града
Фукушиме због квара на расхладном систему, али, како је саопштила, постројење није у
опасности и радијација не цури, јављају светски медији.

  

Главни секретар јапанске владе Јукио Едано рекао је да је у централи дошло до
механичког квара на систему за хлађење реактора након што се он угасио услед
јутрошњег земљотреса, највећег икада забележеног у Јапану, преноси агенција
Асошијетед прес.

  

Према његовим речима, ванредно стање је уведено из предострожности; радијација не
цури и централа није у непосредној опасности.
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Услед земљотреса чија је магнитуда 8,9 степени, пет нуклеарних централа у Јапану се
аутоматски искључило, а делови земље су остали без струје.

  

Катаклизмични призори надирања цунамија на ББЦ-ју

  

ТОКИО – Британска телевизија Би-Би-Си (ББЦ) приказује снимке из Јапана који сведоче
о путовању цунамија високог 10 метара преко океана и његовом пустошењу јапанске
обале.

  

Међу катаклизмичним призорима који се могу видети је блатњави талас како се ваља
преко поља и друмова, носећи све пред собом, и вода како надире у један од сада
поплављених градова на обали.

  

Међу последњим приказаним призорима је и вртлог на површини океана.

  

Би-Би-Си такође приказује запенушани водени гребен који путује Тихим океаном, а
преноси се и процена међународног Црвеног крста да је „цунами виши од неких
пацифичких острва”.

  

Узбуна од цунамија разаслата је широм пацифичког региона, а у току су евакуације на
обалама руског острва Сахалин, Филипина и Маријанских острва.

  

На северу Јапана је привремено обустављен железнички саобраћај.

  

Пацифичку обалу Јапана је претходно у среду потресао земљотрес јачине 7,2 степена
по Рихтеровој скали.
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Упозорење на цунами у читавом Тихом океану

  

ВАШИНГТОН – Упозорење на опасност од цунамија издато је у свим земљама Тихог
океана, укључујући Аустралију и Јужну Америку, после снажног земљотреса који је
данас погодио Јапан, изазвао цунамије и однео најмање три живота.

  

После земљотреса и низа пропратних потреса, од којих су неки такође били снажни,
северну обалу Јапана је погодило неколико цунамија, од којих је највећи био висок 10
метара.

  

Џиновски таласи поплавили су приобално подручје и збрисали све пред собом - возила,
бродове, куће и имања.

  

На телевизијским снимцима виде се разорена подручја и уништена инфраструктура, а
представници власти страхују да би број жртава могао бити већи.

  

Из неких места стижу извештаји о десетинама повређених, од којих је већина страдала
када су их погодили предмети или се урушили објекти.

  

Многи мештани приобалних насеља су се евакуисали у подручја на вишој надморској
висини.

  

Амерички центар за надгледање цунамија проширио је упозорење на све пацифичке
земље, међу којима и на Аустралију, Нови Зеланд и читаву обалу Централне и Јужне
Америке и америчку савезну државу Хаваје, пренео је АФП.

  

Сеизмолози су упозорили на опасност од новог снажног потреса.
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Данашњи земљотрес је, према наводима агенција, најснажнији у Јапану у последњих 140
година.

  

Почиње евакуација у Русији, на Филипинима и на Пацифику

  

МОСКВА/МАНИЛА – Евакуација становништва у очекивању цунами таласа после
снажног земљотреса који је данас погодио Јапан почела је на острву Сахалин и на
Филипинима, а упозорење на високе таласе проширено је на велики број земаља.

  

Око 11.000 људи евакуисано је у више пределе острва Сахалин, на руском Далеком
истоку, саопштиле су власти.

  

Филипинске власти очекују да ће први таласи, висине око једног метра до најисточнијих
делова те земље стићи до 17.00 по локалном времену, односно 10 сати по
средњоевропском времену, а евакуација је наређена и у околини престонице Маниле у
склоништа на надморској висини већој од пет метара.

  

Евакуација становништва из приобалних предела у више делове наређена је и на
Маријанским острвима, на којима живи око 89.000 људи.

  

Упозорење од цунамија проширено је поред Русије и Филипина, на Папуу Нову Гвинеју,
Хаваје, Аустралију, Нови Зеланд и пацифичку обалу Јужне Америке.

  

Појачане сеизмичке активности последњих година

  

Земљотрес јачине 8,9 степени по Рихтеровој скали, који је данас погодио североисточни
део Јапана и изазвао цунамије висине десет и четири метра, само је један у низу
снажних потреса последњих година - које карактеришу појачене сеизмичке активности,
посебно у Азији.
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Хронолошки преглед:

  

26. децембра 2004, Азија - Стотине хиљада људи погинуло је у земљотресу јачине 9,2
степени по Рихтеру у водама око Индонезије и цунамију, који је изазвао у области
Индијског океана.

  

8. октобра, 2005 - У земљотресу јачине 7,6 степени по Рихтеру који је погодио северни
део Пакистана и област кашмира погинуло је више од 73.000 људи, док је више од
милион остало без домова.

  

27. маја, 2006, Индонезија - Више од 5.700 људи је погинуло у земљотресу јачине 6,2
степени по Рихтеру у близини индонежанског острва Јава.

  

12. маја, 2008 - Близу 87.000 људи је погинуло, а више од 370.000 повређено у разорном
земљотресу јачине 7,8 степени по Рихтеру око 92 километра од Ченгдуа у провинцији
Сечуан на југозападу Кине.

  

29. октобра 2008, Пакистан - Близу 300 људи је погинуло у земљотресу јачине 6,4
степени по Рихтеру око 73 километара северно од Квете у провинцији Балучистан.

  

25-26. октобар 2010, Индонезија - У земљотресу јачине 7,7 степени по Рихтеру погинуло
112 људи, а 500 се воде као нестали.

  

(Агенције)
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